



## 无锡市公安局发布“百项承诺” 食药犯罪侦查支队正在筹建

昨天,无锡市公安局召开新闻发布会,副市长、公安局长赵志新向全社会公布无锡公安深化“四个服务”的百项承诺。  
王学民 薛晟



资料图片

### 便民服务:缩短法定时限

无锡公安先后高密度推出8个服务发展改善民生的工作意见和140余条措施承诺。而这次的“百项承诺”,则是“向旧习惯说不,向潜规则叫板”。

“百项承诺”中提到,市公安局要简化涉及出入境、人口、交警、消防等部门的7类手续,减少办证过程中许多繁琐的环节。另外,加快工作流程提高工作效率,减少群众办证办事的时间,将户口办理、居民身份证制发、安防审批等一批事项的法定时限大幅度缩短。

### 食药安全:建成安检网络

至于食品药品安全问题,“百项承诺”中有着“建设食品药品最安全地区”的承诺。为此,无锡市公安局正在筹建食品药品犯罪侦查支队,负责全市食品药品领域违法犯罪行为的分析研究,指导、监督全市公安机关对食品药品领域犯罪的侦办,并负责侦办全市重特大危害

食品药品安全刑事案件等。

此外,无锡市公安局还建设了全国首家公安食药安全检验实验室,并计划年内建成三级公安食药安全检验检测网络。通过这三级网络,提高主动发现食药安全犯罪的能力。

### 快速出警:处罚延迟出警

“百项承诺”中提到,市公安局将优化“110”快速反应机制,处警单位和一线民警严格按照“主城区5分钟、城郊接合地区10分钟、农村地区和水上游(除不可抗拒的原因)15分钟”赶赴现场处置。

据了解,全市所有驻点警察、便衣警察、巡警都可以在第一时间被调动,所以“主城区5分钟、城郊接合地区10分钟”的承诺是没有问题的。至于“农村地区和水上游(除不可抗拒的原因)15分钟”的承诺,一般情况下也是可以保证的,只是如果遇到自然灾害或者突发状况,可能会出现延迟到场的情况。为此,公安机关将对延误情况进行核

查,如因人为因素造成延迟,将会对相关人员进行处罚。

### 公正执法:不见冤假错案

市公安局承诺,将大力推进“阳光执法”,确保冤假错案“零发生”。对外,向全社会公开案件办理流程,对36种常见的治安违法行为界定裁量标准;对内,实施更严格的办案过错责任追究终身制,对案件承办人、鉴定人、审核人、审批人及其他直接责任人承担终身执法责任,从源头上防止执法不规范的问题发生。

另外,无锡公安将制定出台“违反无锡公安百项承诺责任追究规定”,凡是在执行中对“百项承诺”敷衍塞责、执行不力、不作为的单位,严肃追究责任人和单位领导责任。

据了解,市公安局设立了热线“89110110”全天候受理涉警投诉,市民也可以通过无锡市公安局的网站“网上公安”或官方微博“@平安无锡”进行投诉。

### 天气

#### 下月初又要下雨

昨日是多云的好天气,最高气温一度攀升到34℃,感觉有点闷热。据无锡气象台消息,今明两天以多云的天气为主,局部地区有雷阵雨。受台风外围影响,预计下月初会以阵雨天气为主,风力增大,最高气温在33℃左右,市民出门时记得带好雨具。  
唐突

#### 今明后三日天气

今天 多云,午后局部有阵雨或雷阵雨,26~35℃  
明天 多云,午后局部有阵雨或雷阵雨,26~34℃  
后天 多云到阴,有时有阵雨,26~33℃

### 微新闻

#### 百名低保户免费体检

陆媛 昨天一早,北塘区百名低保户家庭人员来到101医院接受免费体检。据了解,北塘区共有1000多户低保户,首批接受免费体检的是其中年龄大、身体差、家庭特别困难的。另外,该区针对低保和贫困家庭的深度救助政策即将实施,患有重大疾病和慢性病的贫困家庭人员在医保报销部分外,可以获得自付自理部分的补助。个人最高救助金额5万元,计划救助资金达到300万元。

#### 9月20日有猎头见面会

匡笠 目前,无锡市规模以上企业5248家,为帮助规模以上企业解决中高级管理及技术人才现场招聘难、高端猎头服务成本高、低端猎头不敢用的实际困难,无锡市人力资源市场将于9月20日举办“2014年无锡市规模以上企业猎头见面会”,满足企业对人才的迫切需求。

#### 新办高龄卡 精确到生日月份

薛晟 8月起,市区高龄市民办高龄优惠卡,新办时间统一按生日月份计算,即年满70周岁的市民,必须到当年本人的生日月份才能办高龄优惠卡,不再是按年份办理。据了解,此举最大的优点在于方便高龄市民每年一次的年审工作,高龄市民只需持卡在市民卡公司网点或各大社区的市民卡自助机上简单操作,就可轻松完成年审,而且是随到随审,有效期自动顺延一年。



#### “连环夺宝”正在加奖 花1元可中50万

中福在线“连环夺宝”游戏正在加奖中,投注1元有机会获得最高奖50万元。“连环夺宝”采用全国累积奖,单注累积奖封顶均为5万元,彩民投注单次投入需在100点(即1元)以上,而且第一关中出16个及以上相连普通图案,或第二关中出20个及以上相连普通图案,或第三关中出24个及以上相连普通图案时,就可获得当前时刻的累积奖。如果每次投注5注,就有机会赢取最高25万元的累积奖。在加奖期间中奖,则最高可达50万元。  
唐突

### 画说无锡

#### “留守老人” 分享美食

为给辖区“留守老人”提供分享的平台,金星街道朗诗社区近日邀请了辖区擅长西点制作的居民志愿者,开展美食沙龙联谊活动,30余名“留守老人”在享受美食制作的同时闲话家常,共同感受舌尖上的美食情缘。

匡笠/文 朗诗社区供图



## 2004年前旧住宅电梯将分批分类整治 政府“赞助”,给200多台电梯看“病”

### 政府出一定比例资金 给2004年前老电梯“治病”

什么样的电梯被列入整治范围?《意见》中列明标准:2004年以前交付使用的,未归集电梯维修资金的,经安全评估需要更新、改造或维修的电梯。据统计,目前无锡符合这些条件的电梯有200多台,它们不同程度地存在着电梯老化、部分零件故障等问题。

为何分隔线划在2004年?据无锡市住房管理保障局物业处相关负责人介绍,2004年起房屋维修资金归集标准调整为50元/平方米,对含电梯的住宅再归集40元/平方米的电梯维修资金,给这些电梯建立“养老保险”。而此前无锡有电梯的住宅比较少,当时的房屋不管有没有电梯,维修资金都是按照35元/平方米归集。考虑到这点,《意见》中明确提出对2004年以前的老旧电梯进行维修,并且按照不同情况,政府给予一定比例的引导资金。

### 电梯维修资金哪里来 业主可提取公积金支付

记者从市质监局、住房保障局等部门获悉,针对2004年前的老旧电梯,无锡市政府发布工作意见,计划分批、分类进行整治维修。其中,房屋性质属于公房或房改房的,整治资金由产权人承担10%,政府承担90%;房屋性质属于商品房的,整治资金由产权人承担90%,政府承担10%。

为保证整治后电梯长期使用,《意见》中明确应当建立规范的长效管理制度,并由房屋产权人建立电梯维修资金,维修资金的标准为540元/户,作为今后3年的电梯维修资金。期满后,维修资金不足的,再由管理单位向房屋产权人收取下一轮电梯维修资金。引人关注的是,新政策规定业主可提取住房公积金用于支付电梯更新工程中业主承担的部分,主要是指电梯更新的费用,目前提取程序还在制定中。

### 首批整治40多台老电梯 前期工作于8月启动

据市住房保障局物业管理处相关负责人介绍,对于首批40多台电梯的整治工作,会在8月份进行民意调查、筹集资金等前期工作,等准备工作结束就实施改造工作。

据介绍,根据任务分配,质监局负责旧住宅电梯整治的技术指导、监督检查等工作,以及组织检验检测机构对旧住宅电梯进行安全技术评估,提出维修、更新或改造意见等。

“这个政策要真正实施到位,还需要市民的积极配合。”采访中,多位涉及此事的相关负责人表示,不少老旧电梯的产权都属于居民自己,政府出一部分钱只能算作引导资金,要想真正把电梯维修到位,还是要针对这些老旧电梯出资建立专门的维修、维护基金。

处于“亚健康”状态的老旧电梯有望“就诊”。记者昨日从无锡市住房管理保障局、无锡质监局等部门获悉,《无锡市旧住宅电梯整治工作方案》已正式通过。根据实际情况,200多台老旧电梯将分阶段得到整治,包括水车湾、明珠大厦等第一批老新村的电梯,维修前的准备工作于下月启动。  
唐突